
 

 

 

ACTA  No.  005 FOLIO 1 

 SALON JOSE CELESTINO MUTIS DE LA CASA LUIS PERU DE 
LA CROIX. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ACTA No.  005 CORRESPONDIENTE  A LA SESION ORDINARIA DE 
PLENARIA 

1 DE MARZO DE 2010 HORA DE INICIO: 8:30A.M . 

1.  PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS  2010 

MESA DIRECTIVA DEL CABILDO MUNICIPAL  
 

CAROLINA MORENO RANGEL 
Presidente 

 
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ  CLEOMEDES BELLO VILLABON A 
Primer Vicepresidente    Segundo Vicepresidente 

 
 

NUBIA SUAREZ RANGEL 
Secretaria General 

CONCEJALES ELECTOS PERIODO 2009 -2011 CON VOZ Y VOTO 
 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA 

DIONICIO CARRERO CORREA 
HENRY GAMBOA MEZA 

ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ 
CELESTINO MOJICA PEÑA 

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 
CAROLINA MORENO RANGEL 

CHRISTIAN NIÑO RUIZ 
URIEL ORTIZ RUIZ 

ALFONSO PRIETO GARCIA 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 

JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ 

EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 
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ORDEN DEL DÍA 

El Presidente solicita a la Secretaria hacer el pri mer 
llamado a lista. 
 
La Secretaria procede a hacer el primer llamado a l ista e 
informa al señor Presidente que han respondido cuat ro (04) 
Honorables Concejales, por lo tanto no hay quórum d ecisorio.  
 
La Presidencia le solicita a la secretaria realizar  el 
segundo llamado a lista en quince minutos (15). 
 
La Secretaria procede a realizar el segundo llamado  a lista 
y le informa a la Presidencia que han contestado a lista 
diez (10) Honorables Concejales, por lo tanto hay q uórum 
decisorio.  
 
La Presidencia le solicita a la secretaria leer el orden del 
día. 

 
ORDEN DEL DIA 

 
1.- LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
2.- DESIGNACION DE LA COMISION PARA LA REVISION DEL ACT A DE                                
     LA PRESENTE SESION PLENARIA 
 
3.- HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 
 HIMNO DEL DEPARTAMENTO DE SANTANDER  
 HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA  

 
4. - INSTALACIÓN DEL PRIMER PERIODO INSTITUCIONAL DE SES IONES 

ORDINARIAS A CARGO DE LA SEÑORA ALCALDESA ENCARGADA 
DOCTORA LUCY ALEXANDRA GUERRERO RODRIGUEZ 

5.-  LECTURA COMUNICACIONES. 
 
6.-  PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
 BUCARAMANGA  LUNES 1 DE MARZO DE 2010 HORA 8:30 A. M.    
 
2.- CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
La Presidencia le solicita a la secretaria realizar  la 
votación.  
 
VOTOS A FAVOR POR EL ORDEN DEL DÍA  
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CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ      POSITIVO 
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ        POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO 
CAROLINA NORENO RANGEL           POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                 POSITIVO 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS      POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ          POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO  
 
NINGUN VOTO NEGATIVO. 
 
La Secretaria informa a la Presidencia que hay diez (10) 
votos positivo por lo tanto a sido aprobado el orde n del día  
 
 
3. DESIGNACION DE LA COMISION PARA LA REVISION DEL ACTA DE                                
LA PRESENTE SESION PLENARIA. 
 
La presidenta informa que ha sido asignado el honor able 
concejal Alberto Rueda para la revisión del acta. 
 
 
La presidenta declara un receso de 5 minutos y se d esigna 
una comisión para acompañar a la alcaldesa encargad a a 
dirigirse a la corporación los concejales designado s son la 
concejal Elida Mantilla, el honorable concejal Dion isio 
Carrero, y el honorable concejal Wilson Ramírez. 
 
La secretaria procede a hacer la verificación del q uórum. 
 
 
La Secretaria informa a la Presidencia que han cont estado a 
lista trece (13) Honorables Concejales, por lo tant o hay 
quórum decisorio. 
 
La secretaria procede con el orden del día.  
 
 
 
3.- HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 
 HIMNO DEL DEPARTAMENTO DE SANTANDER  
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 HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA  
 
4. - INSTALACIÓN DEL PRIMER PERIODO INSTITUCIONAL DE SES IONES 
ORDINARIAS A CARGO DE LA SEÑORA ALCALDESA ENCARGADA DOCTORA 
LUCY ALEXANDRA GUERRERO RODRIGUEZ 
 
INTERVENCION DE LA DOCTORA LUCY ALEXNDRA GUERRERO RODRIGUEZ, 
ALCALDESA DE BUCARAMANGA: atendiendo el llamado del señor 
Alcalde de Bucaramanga el doctor Fernando Vargas Me ndoza me 
delega como la alcaldesa encargada quiero hacer un saludo 
muy especial a la mesa directiva representada por l a doctora 
Carolina moreno Rangel presidenta del concejo docto r Alfredo 
Ariza Flores primer vicepresidente del concejo, el doctor 
Cleomedes Bello segundo vicepresidente del concejo y a todos 
los señores honorables concejales al gabinete munic ipal y a 
todos los representantes de los medios de comunicac ión y de 
policía estamos en una época especial una época ele ctoral y 
desde ya quiero a nombre del alcalde de Bucaramanga  brindar 
la seguridad a todos los actores de esta contienda todas las 
garantías de seguridad con el motivo que se cumpla en 
normalidad y tranquilidad como siempre agradeciendo  la 
colaboración de los honorables concejales me permit o 
declarar formalmente instalado el primer periodo de  sesiones 
ordinarias para el año 2010, gracias. 
 
5.-  LECTURA COMUNICACIONES. 
 
La secretaria informa que no hay comunicaciones sob re la 
mesa de la secretaria. 
 
6.-  PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
La secretaria informa que reposan varias proposicio nes sobre 
la mesa de la secretaria y procede a leerlas. 
 
Bucaramanga 1 de marzo de 2010 
 
Doctora carolina Moreno Rangel, presidenta del conc ejo 
municipal, de conformidad con el articulo primero d el 
acuerdo municipal 003 del 15 de febrero de 199 por medio del 
cual se modifica le acuerdo 072 del 13 de noviembre  de 1996 
los secretarios de despacho de la alcaldía los dire ctores 
generales de establecimientos públicos empresas ind ustriales 
comerciales y de economía mixta del orden municipal  fondos 
especiales y autónomos donde el  municipio transfie ra rentas 
o ingresos igualmente el contralor y el personero d eberán 
presentar al concejo durante los primeros diez prim eros días 
de sesiones ordinarias el informe detallado sobre l as 
labores realizadas en cada una de las dependencias a su 
cargo y sobre el estado de las obras que se adelant an por 
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cuenta del municipio teniendo en cuenta lo anterior  solicito 
a usted atentamente se sirva citar a la doctora Cla udia 
Janet Hernández Barrera rectora de la universidad d el pueblo 
para que rinda informe escrito de la gestión realiz ada en el 
2009 y lo sustente ante el honorable concejo. 
Presentada por: H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ 
 
La presidenta pone en consideración y aprobación de  los 
honorables concejales la proposición presentada.la 
secretaria informa que ha sido aprobada la proposic ión. 
 
La secretaria informa que las tres proposiciones me ncionan 
el mismo acuerdo 003 que leyó anteriormente. 
 
PROPOSICION: Citar al doctor Germán Augusto  Figueroa Galvis 
Gerente del Acueducto Metropolitano de Bucaramanga para que 
rinda el informe escrito dela gestión realizada  en  el 2009 
y lo sustente ante el honorable concejo. 
Presentada por: H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ 
 
La presidenta pone en consideración y aprobación de  los 
honorables concejales la proposición presentada. La  
secretaria informa que hay diecisiete votos (17) po sitivos 
por lo tanto ha sido aprobada la proposición. 
 
PROPOSICION: Citar al doctor José María Peñaranda Bohada 
gerente de la Empresa de Aseo de Bucaramanga s.a e. s.p para 
que  rinda el informe escrito de la gestión realiza da en el 
2009 y lo sustente ante el honorable concejo. 
Presentada por: H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ 
 
La presidenta pone en consideración y aprobación de  los 
honorables concejales la proposición presentada. La  
secretaria informa que hay dieciocho votos (18) pos itivos 
por lo tanto ha sido aprobada la proposición. 
 
PROPOSICION: Citar al doctor Luis Alfonso Montero Luna, 
secretario de Educación Municipal para que rinda in forme 
escrito de la gestión realizada en el 2009 y lo sus tente 
ante el honorable concejo. 
Presentada por: H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ 
 
La secretaria procede ha hacer votación nominal par a la 
proposición. La secretaria informa que hay diecioch o votos 
(18) positivos por lo tanto ha sido aprobada la pro posición. 
 
PROPOSICION: Citar  al Secretario de Educación al doctor 
Luis Alfonso Montero luna y la señora subsecretaria  de 
Educación doctora Claudia Janet Fernández para que responda 
el siguiente cuestionario. 
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1.  Cual fue la metodología utilizada por su despacho p ara 
realizar la planeación preliminar exigida por el mi nisterio 
de educación nacional con el fin de determinar que el 
municipio cuenta con disponibilidad suficiente de c upos para 
la prestación del servicio educativo en las institu ciones 
públicas oficiales. 
 
2.  En que fecha la secretaria de educación realizo el 
estudio de insuficiencia para determinar la oferta y la 
demanda educativa en el municipio de Bucaramanga y que 
funcionario tenia en la secretaria de realizar dich os 
estudios. 

 
3.  En que fecha la secretaria de educación municipal 
presento ante el misterio de educación nacional el informe 
de insuficiencia que evidencio la limitación para l a 
prestación del servicio educativo en el municipio d e 
Bucaramanga. 

 
4.  Que disponibilidad de cupos tiene en la actualidad la 
secretaria de educación municipal en las institucio nes 
educativas oficiales para atender a los estudiantes  que han 
sido beneficiados por el subsidio educativo en el m unicipio 
de Bucaramanga señalando: cuales son las institucio nes 
educativas que cuentan con disponibilidad de cupos y su 
ubicación. cuantos cupos  a la fecha se encuentran 
disponibles y en que grado. 

 
5.  La secretaria de educación en que fecha notifico  a  las 
instituciones privadas la terminación de la contrat ación del 
servicio educativo de los estudiantes beneficiarios  del 
servicio educativo. 

 
6.  La Secretaria de Educación con cuales instituciones  
educativas privadas tenía convenio para la prestaci ón de 
subsidios educativos relacionando la ubicación de l os 
mismos. 

 
7.  Cuantos alumnos que gozaban del subsidio educativo se 
han ubicado en instituciones educativas oficiales y  cuantos 
estudiantes quedan pendientes por reubicar. 

 
Esta citación se llevara acabo para el día dieciséi s (16)de 
marzo de 2010. 
PRESENTADA POR: H.C. CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO, 
H.C.CLEOMEDES BELLO VILLABONAY H.C. URIEL ORTIZ RUI Z. 
 
La secretaria procede ha hacer votación nominal par a la 
proposición. La secretaria informa que hay diecioch o votos 
(18) positivos por lo tanto ha sido aprobada la qui nta 
proposición. 
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PROPOSICION: Citar al secretario de Infraestructura   para 
que en plenaria del concejo responda sobre la licit ación 
publica SILP 00709 actualización de los estudios y diseño a 
fase tres y construcción del viaducto de la carrera  novena y 
obras complementarias en el municipio de Bucaramang a el 
siguiente cuestionario. 
 
1.cuales fueron las razones por las cuales se decla ro 
desierta la licitación. 
 
2. Resulta el presupuesto oficial de noventa y un m il 
ochocientos cuarenta ocho  millones ochocientos nov enta y 
cinco mil setecientos setenta y tres (91.848.895.77 3) 
insuficiente para construir el puente atirantado? 
 
3. Cual es el valor real antes de impuestos del pue nte del 
voladizo sucesivos y el puente atirantado según el 
presupuesto de obra elaborado pro el consorcio Dise ños 
Viales? 
 
4. Pueden participar proponentes nacionales en la 
licitación? 
 
5. En que estado se encuentran los estudios actuale s. 
 
6. En que estado se encuentra la negociación de pre dios de 
los diferentes tramos. 
PRESENTADA POR: H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ, H.C. WILSON 
RAMIREZ GONZALEZ. 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay diecioch o votos 
(18) positivos por lo tanto ha sido aprobada la qui nta 
proposición. 
 
PROPOSICION: Citar al gerente de Expansión Estratégica Frank 
Mutis Caballero y al alcalde ado Edgar Fernando sal cedo 
Silva para que en plenaria del concejo responda sob re la 
realización del proyecto de regulación del rio Tona  Embalse 
de Bucaramanga el siguiente cuestionario: 
 
1.  Cual es el área de protección actual dada por la CD MB 
2.  Como se quedaran los decretos de utilidad publica e n 
virtud del acuerdo municipal 062 del 2009. 
3.  Que acciones se han realizado después de la expedic ión 
del contrato  de concesión IHS15031 de Ingeominas. 
4.  En que estados e encuentra el cronograma para la 
adjudicación del contrato. 
PRESENTADA POR: H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ, H.C. WILSON 
RAMIREZ GONZALEZ. 
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La presidenta solicita a los concejales autores de la 
proposición  hacer una modificación en cuanto a la citación 
del alcalde que sea mejor una invitación. 
 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay diecioch o votos 
(18) positivos por lo tanto ha sido aprobada la qui nta 
proposición. 
 
 
PROPOSICION: Citar a la secretaria de Salud y medio  
ambiente, al secretario de infraestructura, la ofic ina 
asesora de planeación el gerente del acueducto muni cipal de 
Bucaramanga e invitar a la gerente de la CDMB para que  en 
plenaria respondan. 
 
1.  Conocen el acuerdo municipal 047 de agosto de 2009?  
2.  Que acciones de adopción, aplicación y reglamentaci ón 
ha realizado cada secretaria o despacho para el cum plimiento 
del acuerdo? 
3.  Cual es el acto plan administrativo maestro adoptad o 
por medio del acuerdo. 
4.   Que protocolos se han creado para  dar cumplimient o a 
esta norma municipal. 
Extender dicho cuestionario al secretario de educac ión 
municipal y al director del instituto de cultura y turismo. 
PRESENTADA POR: H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ, H.C. WILSON 
RAMIREZ GONZALEZ 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay diecioch o votos 
(18) positivos por lo tanto ha sido aprobada la oct ava 
proposición. 
 
PROPOSICION: citación al gerente de Metrolinea para  que de 
respuesta al siguiente cuestionario. 
 
1.  Cual es el estado actual del proceso judicial que 
instaura Vargas Velandia hoy contra Metrolinea. 
2.  Cual es la expectativa de la decisión jurídica de e stos 
procesos según el equipo jurídico. 
3.  Cuales son las demandas actuales que cursan contra 
Metrolinea. 
4.  Se encuentra contabilizada las demandas que cursan 
contra la entidad contabilizadas como pasivos conti ngentes. 
5.  Con la puesta en marcha del sistema cuales son las 
falencias encontradas 
6.  Como fue en definitiva la distribución de la tarifa  y 
de acuerdo a este es sostenible a futuro. 
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7.  Como funciona la reducción de ruta y la eliminación  de 
la sobreoferta.  
8.  Con la entrada en operación regular cual es el plan  de 
manejo de tráfico definido. 
 
PRESENTADA POR: H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ, H.C. WILSON 
RAMIREZ GONZALEZ Y H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ . 
 
INTERVENCION H.C. CARMEN LUCIA AGREDO: saludos, quiero 
pedirle a los autores de la proposición si me permi ten 
adicionar algunas preguntas teniendo en cuenta que la 
problemática que esta viviendo la ciudad de Bucaram anga con 
relación a los alimentadores que no fueron tenidos en cuenta 
en Bucaramanga pero si fueron tenidos en cuenta en Florida Y 
Piedecuesta, creo que esto esta afectando a la pobl ación de 
la ciudad entonces para que me permitan adicionarla  con 
algunas peguntas. 
  
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay diecioch o votos 
(18) positivos por lo tanto ha sido aprobada la oct ava 
proposición. 
 
PROPOSICION: citar a sesión del honorable concejo de 
Bucaramanga al señor Secretario de Educación munici pal el 
doctor Luis Alfonso Montero luna, para que se sirva  
presentar un informe detallado de la matricula y ca pacidad 
de atención docente a los estudiantes en cada uno d e los 
grados en las instituciones educativas de carácter oficial 
en le municipio de Bucaramanga con énfasis en la ll amada 
zona norte para el año 2010 a la vez que se sirva c ontestar 
el siguiente cuestionario. 
 
1.  Se entrega al honorable concejo de Bucaramanga copi a 
autentica del estudio de insuficiencia presentado p or esa 
secretaria en los alrededores del mes de agosto del  pasado 
año del 2009 ante el ministerio de educación nacion al 
informando quien realizo ese estudio quien lo expus o quien 
lo impulso y socializo ante el mismo MEN, así mismo  copia de 
la respuesta conceptualización del estudio de insuf iciencia 
por parte del ministerio de educación nacional. 
2.  Cuantos alumnos promedio se atienden en las 
instituciones  educativas oficiales en Bucaramanga,  cuantos 
en la zona norte. 
3.  Cual es la media normativa en Bucaramanga y Colombi a en 
número de alumnos por salón para obtener y brindar una 
atención optima de los docentes hacia sus educandos . 
4.  Se informe cuales fueron los criterios que tuvo en 
cuenta la secretaria de educación de Bucaramanga pa ra 
manifestar en ese estudio de insuficiencia que no s e 
requería acudir a la estrategia de contratación de servicios 
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educativos en colegios privados como se venia hacie ndo 
anteriormente y desde el año 2005 para cumplir las 
necesidades de acceso de todos los niños, niñas y j óvenes 
relacionados en el mismo me estudio porque Bucarama nga 
disque tiene una disponibilidad de cupos en el sect or 
oficial suficiente para atender a la población de a cuerdo a 
la demanda real alinderada por el sitio de residenc ia de 
cada estudiante particular. 
5.  Sírvase manifestarnos si en el estudio de insuficie ncia 
mencionado se estudiaron causa tan importantes para  los 
estudiantes y su grupo familiar como son la segurid ad, 
calidad de la educación, transporte tipo de poblaci ón 
atendida desde el año 2005 bajo el sistema de prese ntación 
de servicio educativos se analizaron las modalidade s 
aplicables a cada institución educativa y si son de  tipo 
académico comercial o técnico. 
6.  Se tuvo en cuenta en ese estudio el derecho a la 
permanencia y continuidad en la básica primaria y m edia de 
los niños que se atendían en años anteriores a trav és del 
contrato de prestación de servicios con entidades d e 
carácter privado en el sector  mencionado teniendo en cuenta 
que la matrícula subsidiada en el sector norte de 
Bucaramanga se clasifica dentro de la población vul nerable 
como son desplazados, madres cabeza de familia, sis ben 1 y 
2. 
7.  Cumplió la secretaria de educación con el deber de 
informar oportunamente a los padres de familia de l os 
menores que gozaban hasta 2009 de estos subsidios e ducativos 
que a partir del año de 2010 perderían este derecho ? En que 
época y fecha se notifico?, a través de quien se hi zo esta 
notificación, que medios utilizaron para hacerla. 
8.  El ministerio de educación nacional expresa que pre via 
concertación con el municipio identificaron la zona  norte 
con la mayor dificultad dada las condiciones de ubi cación de 
la infraestructura oficial versus la población dema ndante 
del servicio educativo autorizando de este sentido la 
contratación de la zonas de las hamacas, café Madri d, Rafael 
García herreros y el barrio los colorados, sírvase 
informarnos como se llego a  esta conclusión porque  no se 
tuvieron en cuenta barrios como el Kennedy donde la  
población de menores que recibía ese subsidio es ba stante 
alta y en donde la única institución educativa ofic ial 
existente es el colegio maipore el cual el mismo de sde la 
misma matricula de estudiantes antiguos del 2010 no  tenían 
cupo para ningún curso y solo aumentando el numero de alumno 
a atender en cada salón podría ofrecerlo. 
9.  Sírvase informarnos la norma que regula que la 
institución educativa con respecto a la ubicación d e la 
residencia del estudiante debe ser alrededor de las  diez 
cuadras de la misma y si se tuvo en cuenta esta nor ma en el 
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estudio de insuficiencia en relación con los estudi antes 
subsidiados que deberían ser reubicados. 
10.  Se tuvo en cuenta en el tantas veces mencionado est udio 
que la  población vulnerable goza de beneficios por  parte 
del estado y entre estos esta el servicio educativo  lo que 
motivo al ministerio de educación nacional ofrecier a la 
prestación del servicio educativo subsidiado en aqu ellos 
sectores donde no se encuentra un establecimiento e ducativo 
oficial cercano que los padres de familia no tengan  que 
cancelar un transporte para llevar a sus menores hi jos a 
estudiar que los menores de edad encuentren protecc ión, 
ayuda sicológica etc. Toda vez que la secretaria de  
educación municipal de Bucaramanga busca la reubica ción de 
los menores debe garantizar la prestación del servi cio 
educativa con calidad y sin vulnerar los derechos q ue 
ostentan actualmente tanto los menores como de sus padres. 
11.  En que fecha y ocasión se informo y notifico a los 
directivos de los colegios privados que tenían cont rato de 
prestación de servicios educativos subsidiados que los 
mismos contratos no se llevarían a cabo en el 2010 y que por 
ende no deberían matricular a los alumnos que venía n gozando 
de este derecho? 
12.  Sírvase informar cuantas tutelas en que se solicita  la 
restauración del subsidio educativo y alrededor del  tema  
del que nos hemos ocupado a contestado en requerimi ento de 
los jueces de la república la secretaria de educaci ón 
municipal de Bucaramanga y cuantos fallos han orden ado para 
que se restauren dichos subsidios 
13.  Cuantos derechos de petición elevados por el mismo 
concepto a recibido la secretaria de educación a es ta fecha. 
14.  Los recursos económicos que recibe la alcaldía de 
Bucaramanga con respecto a  los subsidios educativo s por 
parte del ministerio de educación nacional se pierd en? Si no 
es así en que programa van a ser utilizados dichos recursos. 
15.  Que población vulnerable saldrá favorecida con los 
mismos. 
PRESENTADA POR: H.C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ, H.C. EDGAR 
SUAREZ GUTIERREZ, H.C.PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ. 
 
INTERVENCION H.C. SONIA SMITH NAVAS: presidenta, yo le iba a 
solicitar que hay un cuestionario en el ítem cinco que paso 
la doctora Carmen lucia, el concejal Uriel y Cleome des donde 
hay un cuestionario de unas preguntas muy similares  y viene 
la subsecretaria de salud seria bueno que este cues tionario 
lo indexaran en la proposición numero cinco ya que viene el 
secretario de educación y la subsecretaria de educa ción para 
que unifiquen el cuestionario y se conteste uno sol o. Para 
que los honorables concejales hagan unificación de la 
proposición. 
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INTERVENCION H.C. MARTHA MONTERO: saludos, presidenta para 
solicitar yo tengo una proposición citando también al doctor 
Luis Alfonso Montero  con un cuestionario para que por favor 
anexemos al cuestionario mi proposición al de mis c ompañeros 
para no tener que leer tantas proposiciones en el c aso mío 
gracias. 
 
INTERVENCION H.C. WILSON RAMIREZ : Saludos, tiene razón la 
honorable concejal Sonia Navas en el sentido en que  hay 
algunas preguntas que son muy similares pero que al  final en 
el  cuestionario de nosotros hay unas preguntas mas  de fondo 
que de forma dentro del mismo desarrollo dentro de lo que 
paso en este sector educativo de la ciudad de Bucar amanga no 
hay ningún problema yo considero que la mesa direct iva en su 
real saber y entender pues ahora como la agrupación  de cada 
una de ellas lo que se quiere es que se haga el deb ate aquí 
en el concejo de la ciudad frente a un tema que es especial 
que esta latente que lo tenemos hay a la vista, gra cias 
señor presidente. 
 
INTERVENCION H.C. CARMEN LUCIA AGREDO: si señora presidenta 
creo que es oportuna unificarlas y revisar cuales e stán 
repetidas pero yo le sugiero algo que a través de 
secretarias se envíe esta proposición a la mayor br evedad 
posible para que la señora subsecretaria no saque p eros ni 
reparos después para presentarse al concejo de Buca ramanga 
porque tengo entendido que ella es la encargada de este tema 
y con lo que tiene buen concepto del concejo pienso  que de 
pronto nos puede embolatar la citación. 
 
INTERVENCION H.C. PEDRO NILSON AMAYA: también para 
solicitarle a la mesa directiva que por favor yo le s 
solicite, fue una de las primeras citaciones un inf orme 
general al doctor Luis Alfonso Montero y a la docto ra 
Claudia Janet Fernández Barrera mas o menos la cita ción mía 
es una citación completa y general le solicito muy 
respetuosamente el informe que ustedes le van a sol icitar 
que me le anexen esas preguntas al informe general en el 
cual yo la estoy citando que por favor no lo entreg ue por 
escrito y no lo soporte aquí en esta corporación. G racias. 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay diecisie te votos 
(17) positivos por lo tanto ha sido aprobada la pro posición. 
 
PROPOSICION: citar al gerente de Metrolinea , al director de 
tránsito al secretario de gobierno al defensor del espacio 
público para  que me contesten el siguiente cuestio nario. 
 
1.  Por que se prohibió el paso de carros por la carrer a 15 
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2.  Se socializo entre los comerciantes y demás 
transportadores públicos la medida? 
3.  Que pasara con los parqueaderos que tienen salida p or 
la carrera 15 
4.  Que medidas van a adoptar para que los comerciantes  
puedan descargar la mercancía  
5.  Se ha contemplado la posibilidad de estímulos para 
estos comerciantes. 
6.  No creen ustedes que al no transitar vehículos por la 
carrera 15 esta se va a llenar de ventas ambulantes . 
PRESENTADO POR: H.C URIEL ORTIZ RUIZ 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay diecioch o votos 
(18) positivos por lo tanto ha sido aprobada  la 
proposición. 
 
INTERVENCION H.C. ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ: gracias, saludos, 
señora presidenta es que la proposición que acabamo s de leer 
es una proposición muy importante en el sentido de que  hay 
un problema muy delicado que los comerciantes de es te sector 
de la 15 han llevado muchas quejas a la administrac ión 
municipal en cabeza del señor Alcalde igualmente lo s taxis 
han hecho ya algunos actos de huelgas, de participa ción, 
huelgas en el sentido que se les prohibió entrar a la 
carrera 15 y ese sector era muy privilegiado por qu e la 
gente llegaba y se bajaba y compraba e inmediatamen te 
encontraba hay el taxi yo diría que ese día de esa sesión 
trajéramos algunas propuestas como mejorar la movil ización 
de los taxis, si se hacen algunas bahías, especiale s por 
ejemplo por la 37 con 36, se hagan algunas bahías p ero que 
igualmente beneficie a los comerciantes como a los taxistas 
ya que son una población bastante amplia en la ciud ad, 
gracias. 
 
INTERVENCION H.C. CRISTIAN NIÑO: saludos, es lo siguiente 
respecto a la proposición que acaba de presentar el  doctor 
Uriel Ortiz es importante añadir el daño que se est a 
causando a todos los comerciantes de la carrera 15 y de las 
calles aledañas a la carrera 15 por que en este mom ento hay 
muchas personas , comerciantes que están apunto de desertar 
sus negocios debido a que no hay un paso comercial el único 
que transita es el Metrolinea sus negocios se han v isto 
empobrecidos por muy baja clientela yo si animo a q ue se 
tome alguna solución porque es un daño muy grande q ue se le 
hace a la ciudad llevar de una manera u otra a la q uiebra a 
una gran cantidad  de comerciantes que podría ser m uy nocivo 
para la ciudad y muy nocivo para el trabajo que est a 
desempeñando el señor alcalde yo sugiero que sea mu y tenida 
en cuenta esta proposición del doctor Uriel Ortiz e n el 
sentido del perjuicio que se esta causando no solam ente a 
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los taxistas y a los de las motos sino a todo el se ctor 
comercial que es que esta llevando todas las cargas  en este 
sector, gracias. 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay diecisie te votos 
(17) positivos por lo tanto ha sido aprobada la pro posición 
numero doce. 
 
PROPOSICION: citar al director del Inderbu para que presente 
informe de su gestión del año 2009 y lo sustente. 
 
PRESENTADO POR: H.C URIEL ORTIZ RUIZ 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay diecisie te votos 
(17) positivos por lo tanto ha sido aprobada la pro posición. 
 
PROPOSICION: invitar al doctor Germán Bautista Carvajal en 
su condición de gerente de  la sociedad autopistas de 
Santander para que en sesión plenaria absuelva el s iguiente 
cuestionario. 
 
1.  cual es el estado de las obras de ampliación de la vía 
que de  Bucaramanga conduce al municipio de  Lebrij a en el 
trayecto comprendido entre el sitio del palenque y el 
municipio de Lebrija indicándonos cuantos kilómetro s se 
encuentran terminados cuando se inicio la construcc ión de 
esta obra y cuando se terminara .  
2.  señalar al concejo de Bucaramanga cual es el monto 
total de esta inversión indicando el origen de los recursos  
Para la financiación de esta obra. 
3.  Informar al concejo de Bucaramanga cuantos retornos  se 
tienen previstos en esta obra y si ya se han negoci ado los 
predios para poder adelantar la construcción de  di chos 
retornos  
4.  Cual es la causa y que problemas se han presentado en 
la construcción de esta obra que ha motivado los ev identes 
retrasos que se perciben y que afectan desde luego la 
calidad de vida la seguridad y la competitividad de  nuestra 
región 
5.  Que información tiene la sociedad autopistas de 
Santander sobre la contratación y la  ejecución de obra 
publicada para la construcción del puente Flandes u bicado 
sobre el rio de oro. 
PRESENTADO POR: H.C. EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO,H.C. 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ , H.C.ALFREDO ARIZA FLORES . 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay dieciséi s votos 
(16) positivos por lo tanto ha sido aprobada la pro posición.  
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PROPOSICION: citar al director de planeación para que 
informe. 
1.  Estado de la propuesta de la revisión del POT y su 
cronograma con el objeto de adecuar algunas áreas d e 
actividad que están entorpeciendo el buen desarroll o del as 
actividades económicas de la ciudad incluyendo los planes 
parciales a desarrollar en la ciudad. 
PRESENTADO POR: H.C HENRY GAMBOA MESA , H.C. CLEOMEDES BELLO 
VILLABONA. 
 
INTERVENCION H.C. CRISTIAN NIÑO: respecto a esta propuesta, 
hay una situación que se esta presentando sobre tod o en el 
sector de san Francisco y es  que planeación ene es te 
momento le ha negando el permiso de uso a casi toda s las 
fabricas ubicadas  en ese sector, o sea si nosotros  estamos 
hablando que Bucaramanga la empresa de todos y noso tros en 
planeación los fabricantes no están encontrando  ni ngún 
apoyo sencillamente lo que le están diciendo es que  el lugar 
lo único que esta permitido son almacenes y miscelá neas y el 
sector de san Francisco en este momento tiene mas d e 250 
fabricas entonces el daño que se le esta causando e s quelas 
personas han pasado a estar con su fabrica práctica mente sin 
permiso de uso entrar en un proceso de clandestinid ad 
entonces señor presidente yo le sugiero que sea muy  tenido 
en cuentas en este cuestionario en esta citación al  doctor 
Rodrigo Fernández cual es el apoyo o si es que 
definitivamente se va a desplazar  a todas las fabr icas 
porque no puede ser una tienen que ser todas por qu e no 
podemos tener privilegios para unos y para otros no  entonces 
doctor Alfredito yo le pido el favor que ese tema y a que 
vamos a citar al doctor Rodrigo Fernández con el te ma del 
POT que tengamos muy en cuenta el daño y el perjuic io que se 
le esta causando porque definitivamente ir a esa of icina hoy 
en día se convirtió en espanto porque no aceptan 
absolutamente nada, entonces doctor Alfredo que las  cosas 
sean claras, claras para todos no solamente para un os 
cuantos, le agradezco ser tenida en cuenta esta ini ciativa. 
 
El presidente le pide a la secretaria tomar nota pa ra enviar 
citación urgente al doctor de planeación. 
 
INTERVENCION H.C. ELIDA MANTILLA: gracia, con el permiso del 
autor de la proposición, es que aprovechando que vi ene el 
doctor de planeación relacionado con ese tema  y co n  el 
plan de ordenamiento territorial es que nos expliqu e muy 
bien como es el proceso que están adelantando para hacer el 
estudio del nuevo plan de ordenamiento territorial como y 
que actores están involucrados allí porque es que a  veces 
hacen el estudio se aprueba un plan de ordenamiento  y los 
que menos han involucrado es la sociedad, los empre sarios 
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los comerciantes por eso cuando sale el nuevo plan de 
ordenamiento empieza a afectar una serie de sectore s y lo 
mismo los perfiles viales que en la ciudad parece q ue no 
están muy aterrizados y entonces el director de pla neación 
también tiene información sobre los perfiles viales  y sobre 
el estudio para el nuevo plan de ordenamiento terri torial, 
gracias.   
 
INTERVENCION H.C. JAIME RODRIGUEZ : gracias presidente, yo 
quiero pedirle un favor muy especial señor presiden te y por 
su intermedio a la secretaria he observado que ese han 
presentado una serie de proposiciones bien interesa ntes 
respecto del plan de ordenamiento territorial al re specto de 
los problemas causados por Metrolinea respecto de v arios 
temas incluso me gustaría que algún colega incluyer a el tema 
de la erosión y el problema que se esta presentando  en el 
barrio campohermoso pero me gustaría que en la mayo r 
brevedad posible como si fuera hoy en la tarde pudi ese yo y 
de paso todos mis colegas tener la copia de todas e stas 
proposiciones para que cuando llegue el día de la c itación 
tengamos y nos hallamos preparado con la informació n 
suficiente para participar en estas citaciones de l o 
contrario llegamos desprevenidos y en estos días de  harto 
trabajo y no tenemos el tiempo suficiente para trat ar esos 
temas con los funcionarios que hayan sido invitados , gracias 
señor presidente. 
 
El presidente le solicita al secretario Carlos sant os apenas 
termine la plenaria sacarle copias a todas las prop osiciones 
y las haga llegar a cada uno de los concejales y si  es 
necesario se lo lleven a las residencias. 
 
INTERVENCION H.C. CLEOMEDES BELLO: gracias, pedirle el favor 
señor presidente en lo que tiene que ver con  la pr oposición 
que esta en discusión creo que hasta el mes de mayo  si no 
estoy mal hay tiempo para el re estudio del plan de  
ordenamiento territorial de tal manera señor presid ente que 
necesitamos la información lo mas pronto posible  ojala el 15  
de marzo tener al doctor Rodrigo aquí a las ocho de  la 
mañana para que nos haga una exposición clara y con cisa 
porque es que Bucaramanga es empresa de todos y tod as las 
empresas tienen que irse de Bucaramanga porque el p lan de 
ordenamiento territorial no le permite funcionar ah ora ms 
grave presidente cualquiera que vaya a hacer una re novación 
del permiso de uso haya le dicen que tiene que hace r un 
levantamiento topográfico de planos y fuera de eso le 
entregan la tarjetica de quien lo hace  a mi me par ece que 
eso no es serio no es responsable con Bucaramanga y  eso lo 
tiene don Rodrigo que estar muy al frente de esta 
problemática que se viene presentando en la ciudad porque 
necesitamos urgente darle una solución a los pequeñ os y 
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medianos empresarios de la ciudad sea  para bien o para mal 
pero que les digan si van a seguir o no van a segui r pero no 
tomarles el pelo todo el tiempo que van allá y eso se vuelve 
es una corrupción porque como no tienen el permiso vienen la 
coimas por debajo del a mesa para que sigan funcion ando y el 
empresario con tal de que lo dejen trabajar tiene q ue 
ponerse a entregarle plata a los funcionarios que v an a eso, 
señor presidente lo mas pronto posible porque esto es un 
tema que inclusive con el doctor prieto el doctor H enry en  
la comisión de hacienda vamos desde ya tan pronto  pase el 
proselitismo, tan pronto pase este proceso político  vamos a 
trabajar sobre eso  a citar lo empresarios a la com isión 
para darle pro lo menos un norte un horizonte a est os 
empresarios para que hay empresario que se quieren expandir 
que quieren crecer pero no todo es no, absolutament e nada se 
puede hacer en Bucaramanga váyanse para piedecuesta  váyanse 
para girón y entonces el presupuesto de ingresos de  
industria y comercio de Bucaramanga va aquedar en c eros 
porque todos se tienen que ir fuera de la ciudad po r que el 
plan de ordenamiento territorial no lo permite, señ or 
presidente con la venia suya que esto sea un inform e rápido 
y conciso que nos traiga el doctor director de plan eación. 
 
El vicepresidente Alfredo Ariza pide a la secretari a que 
quede constancia que se le envíe el día de hoy la c itación 
para el viernes  plenaria ocho de la mañana al dire ctor de 
planeación. 
 
INTERVENCION H.C. CARMEN LUCIA AGREDO: yo quiero pedirle al 
autor de la proposición me permita incluir otras pr eguntas 
con relación a este tema, la comisión de plan tiene  un 
trabajo bien importante ahorita porque viene la mod ificación 
del plan de ordenamiento territorial en mayo que no  llegue 
el secretario de planeación a presentarnos a la com isión y a 
plenaria  ya porque se vence el plazo es bueno que se vaya 
socializando desde ahora como dijo el concejal Cleo medes 
bello porque así ha ocurrido en periodos anteriores  que 
llegan y lo presentan y apruébese inclusive solo lo s 
ingenieros lo entienden pero es bueno que llegue co n 
anticipación y se socialice con la comunidad con la  comisión 
y con la totalidad del concejo. Igualmente pienso s eñor 
presidente que es un tema muy importante que abarca  bastante 
tiempo no se si en esta época preelectoral seria pr udente 
hacerlo hay que analizar esta situación porque nos llevaría 
un buen día analizar este tema y segundo pedirle qu e el 
informe no lo presenten al concejo con anticipación  y esto 
no va solamente para planeación sino para el secret ario de 
educación especialmente a la subsecretaria de educa ción para 
analizar las respuestas y tener como debatir los te mas aquí 
en el concejo de Bucaramanga pedirle el favor se le  aclare 
de acuerdo al reglamento interno que de paso no lo 
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entregaron el día de hoy muy bien empastado muy bon ito con 
muy buena foto y muy buen mensaje, las implicacione s que 
traería el no venir al concejo y no enviarnos el in forme con 
anticipación pedirle el favor por secretaria para q ue 
cumplan con el reglamento interno del concejo, muy amable. 
 
El presidente pide a la secretaria citar urgente a la 
subsecretaria de educación. 
 
INTERVENCION H.C. ALFONSO PRIETO:  Gracias, quería solo hacer 
una sugerencia como las secretarias de despacho tie nen que 
presentar el informe es necesario que en la mesa di rectiva 
se coordine  que las preguntas que se hayan hecho q ue tengan 
relación con el informe se puedan presentar el info rme y a 
continuación las respuestas la cuestionario de mane ra que no 
tengamos ambivalencia y volvamos a repetir la temát ica. 
 
INTERVENCION H.C HENRY GAMBOA MESA: muy buenos días, esta 
proposición de citación al secretario o al jefe de la 
oficina asesora de planeación yo pienso que debemos  correrla 
un poquito porque el tiene que entregarnos un crono grama 
porque el acuerdo de revisión del plan de ordenamie nto no es 
igual que cualquier acuerdo el tiene un cronograma donde 
tiene que socializarse el proyecto con el concejo d e 
planeación territorial con el concejo consultivo 
territorial, con el concejo de gobierno, con el con cejo 
municipal hay que hacer todo ese proceso incluye lo s actores 
o afectados por este tema , es que nos presente un informe 
que va a abarcar la revisión hay muchos temas por r esolver 
temas de definir las nuevas áreas de actividad es q ue 
estamos aquí inhabilitando sectores que supuestamen te van a 
hacer intervenidos por renovación urbana y que eran  
comerciales entonces hoy están definidos residencia les hay 
que volver  ha habilitar esos sectores para que fun cionen 
hasta cuando haya renovación urbana tendrá que habl arnos de 
los planes parciales que están en desarrollo que es tán a 
desarrollarse la temática es gruesa si queremos apr ovechar 
esa venida del jefe de planeación para que nos diga  que si 
se va a hacer lo que queremos es que nos presente u n informe 
y a efectos cuando nos va a llegar a la comisión pa ra hacer 
nuestros aportes los que de alguna manera tenemos 
conocimiento sobre la materia entonces es correr un  poquito 
la fecha de presentación honorable concejal. 
 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay diecisie te votos 
(17) positivos por lo tanto ha sido aprobada la pro posición.         
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PROPOSICION: citar al doctor Luis Alfonso Montero Luna en su 
condición de secretario de educación  para que en s esión 
plenaria absuelva el siguiente cuestionario. 
 

1.  A cuanto ascendió la inversión e 
recursos públicos para el servicio de la educación en 
el año 2009. 

2.  Informar al cabildo las 
inversiones realizadas por parte de la secretaria d e 
educación en las escuelas y colegios públicos señal ando 
la clase de inversión los rubros afectados y los 
establecimientos en los cuales se realizaron las 
inversiones. 

3.  Se me suministre copia informal de 
los contratos de obra celebrados para la adquisicon  de 
bienes muebles con destinos a las escuelas y colegi os 
de Bucaramanga. 

4.  Se informe al concejo sobre el 
numero de estudiantes que el año anterior estudiaro n en 
las escuelas y colegios públicos del municipio 
indicando y discriminando establecimientos por 
establecimiento los niños y niñas matriculados 

5.  Lo mismo indicando el punto 
anterior pero con relación  al año 2010 donde se 
refleje el aumento o disminución de estudiantes en cada 
establecimiento educativo.  

6.  Explicar al concejo cual es la 
razón para que se hubieran terminado los convenios 
celebrados entre el municipio de Bucaramanga y  los  
colegios privados para las pensiones de niños y niñ as 
señalando  como se suplió por parte del sistema 
educativo del municipio dicha terminación del conve nio. 
PRESENTADO POR: H.C. EDGAR VILLABONA CARRERO 
 

La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay diecisie te votos 
(17) positivos por lo tanto ha sido aprobada la pro posición. 
 
PROPOSICION: citar al doctor Cristian Rodríguez coordinador 
del proceso de internacionalización para que inform e sobre 
le resultado de la rueda de negocios de diciembre y  además 
nos informe los alcances de esta rueda de negocios con que 
criterio se escogieron los expositores y que prepar ación 
tuvieron. 
PRESENTADO POR: H.C CRISTIAN NIÑO RUIZ 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay quince v otos (15) 
positivos por lo tanto ha sido aprobada la proposic ión. 
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PROPOSICION: Citar a la doctora Lucy Alexandra Guerrero 
Rodríguez en su condición de secretaria de hacienda  del 
municipio y  ala doctor Myriam Cueto Barragán en su  
condición de tesorera municipal para que en sesión plenaria 
absuelvan el siguiente cuestionario. 
 
1 cual ha sido el comportamiento de los ingresos tr ibutarios 
no tributarios de los recursos de capital en el año  2009 y 
el primer bimestre de 2010. 
2 cual ha sido el comportamiento de los egresos 
discriminando la inversión por secretarias  y los g astos de 
funcionamiento en el 2009 y el primer semestre del 2010. 
3 se indique de manera precisa el endeudamiento del  
municipio en el año 2009 y lo que va corrido del 20 10. 
4 se nos informe del monto total de la cartera que los 
contribuyentes adeudan al municipio en el año 2009 y el 
primer bimestre del 2010 discriminando el monto ade cuado por 
concepto de impuesto predial por estratos y discrim inando el 
monto adecuado por industria ay comercio pro activi dades 
adicionalmente se discrimine el monto de la cartera  por 
vigencia. 
5 informa al concejo y a la ciudadanía que recursos  se 
encuentran asegurados para contribuir a la financia ción de 
la construcción de la prolongación de la carrera no vena 
hasta el sector de la ciudadela real de minas inclu yendo la 
construcción del viaducto de la carrera novena por favor 
indicar de donde vienen estos recursos y si son rec ursos 
propios o recursos de crédito. 
6 informa al concejo y a la ciudadanía que recursos  se 
encuentran asegurados para contribuir a la financia ción de 
las obras implementarías complementarias del sistem a 
integrado de transporte masivo indicando el origen de dichos 
recursos. 
7 informa al concejo de Bucaramanga si la secretari a de 
infraestructura  ya esta adelantando o no los estud ios que 
contemplan la posibilidad de irrigar valorización p ara 
cofinanciar tanto la construcción del viaducto de l a carrera 
novena y sus accesos como la construcción delas obr as 
complementarias dl sistema integrado de transporte masivo. 
PRESENTADO POR: H.C. EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO, H.C. 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ, ALFREDO ARIZA FLOREZ 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay quince v otos (15) 
positivos por lo tanto ha sido aprobada la proposic ión. 
 
PROPOSICION: citar al secretario administrativo, al  jefe de 
planeación al secretario de infraestructura a la se cretaria 
de salud para que responda al siguiente cuestionari o. 
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1. cual es el estado actual de contratación para  l a 
restauración de la sede  principal del concejo de 
Bucaramanga. 
2. cual es el estado actual del amoblamiento del co ncejo 
municipal cual se reutilizara y cual se repondrá. 
3. en que estado se encuentra el sistema de audio c ual es la 
disposición sobre su funcionamiento y condición téc nica de 
uso  y que recursos se disponen para atender esta n ecesidad. 
4. cual es el estado actual de la compra instalació n y 
funcionamiento del sistema de aire acondicionado y cuando se 
estima su instalación. 
5. cual es la situación técnica y funcional de la r ed 
eléctrica análoga de telefonía de internet de telef onía 
móvil en la sede principal del concejo de Bucaraman ga. 
6. informe al concejo sobre la asignación de parque aderos de 
los concejales de Bucaramanga. 
7. cual es la nueva fecha tentativa para el traslad o del 
concejo municipal a su sede principal. 
8. en que va la adecuación de la claraboya en vidri o del 
salón de plenarias del concejo municipal.  
9. es cierto que ya hacen presencia los felinos en la sede? 
Y que se ha hecho al respecto. 
10. se encuentra en condicione saludables el recint o 
principal del concejo para habitarlo que medidas y 
mediciones se han hecho al respecto y como levantar on las 
medidas de sellamiento higiénico sanitario. 
PRESENTADO POR: H.C. URIEL ORTIZ, H.C. ALBERTO RUEDA , HENRY 
GAMBOA, ALFONSO PRIETO. 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay quince v otos (15) 
positivos por lo tanto ha sido aprobada la proposic ión. 
 
PROPOSICION: citar al gerente de la empresa de aseo  de 
Bucaramanga EMAT doctor José maría Bohada para que de 
respuesta a las siguientes preguntas. 
 
1. sírvase informar si el municipio de Bucaramanga adelanta 
en la actualidad gestiones pendientes a que le sea 
autorizada una zona de exclusividad para la prestac ión del 
servicio ordinario de aseo en este municipio. En ca so 
afirmativo se servirá informarme lo siguiente. 
a. si el estudio que demuestre que el otorgamiento del área 
de servicio exclusivo es el más apropiado para aseg urar la 
viabilidad financiera y necesidad de la zona de exc lusividad 
ya se hizo. 
b. en el evento de que el solicitado estudio se enc uentre en 
tramite se servirá informarme con quien fue contrat ado y 
suministrar a mi costa respecto al contrato y los t ramites 
previos del mismo.los siguientes documentos Copia d el CDP; 
RP que soportan presupuestalmente el gasto del cont rato 
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copia del informe de conveniencia oportunidad y mat riz 
registro previo al contrato. Copia de la invitación , 
licitación que procedió a contrato copia de la ofer ta por el 
oferente favorecido incluyendo todos los soportes q ue 
acreditan la experiencia para la realización de est e tipo de 
estudio copia de los documentos presentados para la  
legalización del contrato. 
2. se servirá informar si el municipio a evaluado e l daño 
que esta decisión puede inferir a la empresa de ase o de 
Bucaramanga de la cual el municipio es la mayor acc ionista 
si esta tiene en cuenta lo siguiente: la empresa de  aseo de 
Bucaramanga tiene en la actualidad un numero aproxi mado de 
cien mil usuarios a los que presta directamente el servicio 
la EMAT tiene a la fecha la expectativa de que se f alle a su 
favor el proceso de nulidad y restablecimiento del derecho 
instaurado en contra de la CRA dentro de este proce so y a 
titulo de restablecimiento del derecho la EMAT esta  
solicitando perjuicios para lo que ha dejado y deja ra de 
ganar por haber tenido que pasar diez mil usuarios a la 
sociedad ciudad capital daño que no solo se estima hacia el 
pasado sino que involucra la reclamación por los da ños en le 
tiempo y hacia el futuro pueden estimarse por el co ncepto de 
perdida de una oportunidad o el chance de haber pre stado a 
estos usuarios desde y por un termino que puede ser  estimado 
hacia el futuro como la sociedad quiera no obstante  lo 
anterior dicen que se implementa un área de servici o 
exclusivo para aseo los perjuicios que podrán cobra rse no 
podrán pasarse sino hasta el momento que por licita ción se 
conceda el área a la empresa que resulte adjudicata ria a la 
licitación. 
PRESENTADO POR: H.C. MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 
 
INTERVENCION H.C. PEDRO NILSON AMAYA: señor presidente yo 
paso una proposición una de las primeras que el doc tor José 
María Bohada presente un informe general pero sobre  ese 
informe general de la empresa hay unos puntos, no l os 
presente para ver si de acuerdo a esa citación me l e anexan 
las preguntas de la honorable concejal Martha monte ro para 
llevar el debate que va a ser muy pronto un debate 
enriquecedor para la ciudad de Bucaramanga. 
 
El presidente informa que la h.c. Martha Montero pe rmitió 
anexar a la proposición. 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay catorce votos 
(14) positivos por lo tanto ha sido aprobada la pro posición. 
 
PROPOSICION: invitar al señor general Yesid Vásquez  en su 
condición de comandante de la policía metropolitana  de 
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Bucaramanga para que en sesión plenaria del concejo  absuelva 
el siguiente cuestionario. 
1. hacer una descripción sobre la gestión cumplida por la 
policía nacional en su lucha contra la delincuencia  en su 
papel de protector de la ciudadanía durante el año 2009 y el 
primer bimestre del año 2010 mostrando las cifras q ue 
reflejan el trabajo cumplido. 
2. cuantos nuevos policías o patrulleros se incorpo raron 
para el  servicio en el año 2009 y si se tiene prev isto para 
el año 2010 para el área metropolitana como para 
Bucaramanga. 
3. que inversiones se tiene proyectado realizar dur ante el 
año 2010 por parte de la policía nacional para el á rea 
metropolitana de Bucaramanga y en nuestra ciudad. 
4. que aportes efectuaron la policía nacional los m unicipios 
de Bucaramanga, Floridablanca, girón, piedecuesta y  Lebrija 
para el año 2010 
5.que aportes efectuaron y efectuaran las empresas privadas 
ubicadas en el área metropolitana Bucaramanga a la policía 
nacional durante el año 2009en lo corrido de2010. 
6. que programa de trabajo tiene previsto la policí a 
nacional para brindar seguridad a los usuarios del sistema 
integrado de transporte masivo tanto de  los buses como en 
las estaciones de parada. 
PRESENTADO POR: H.C EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO, H.C 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ, H.C JOSE ALFREDO ARIZA FL ORES 
 
 La secretaria procede a hacer votación nominal par a la 
proposición. La secretaria informa que hay quince v otos (15) 
positivos por lo tanto ha sido aprobada la proposic ión. 
 
PROPOSICION: citar al doctor Félix Francisco  Rueda Forero 
para que en su condición de gerente de la sociedad 
Metrolinea s.a en sesión de plenaria absuelva el si guiente 
cuestionario. 
 
1. que sistemas de seguridad físico como por ejempl o cámaras 
de video, y que recurso humano tanto de personal pr ivado 
como de la policía nacional se ha implementado para  prestar 
seguridad a los usuarios del sistema integrado de t ransporte 
masivo en las estaciones y paradas del sistema . 
2. cuantas paradas y estacione sestan al servicio d e los 
usuarios del sistema integrado de transporte masivo   
3. con cuantos buses cuenta el sistema integrado de  
transporte masivo entre articulados padrones y alim entadores 
y que rutas cumplen en la actualidad. 
4. en que estado se encuentran las obras de la esta ción de 
transferencia ubicado en el sitio papi quiero piña de 
Floridablanca y en Provenza indicando el valor de l as 
inversiones a realizar y los contratistas que adela ntan 
dichas obras de igual manera se debe señalar la fec ha que se 
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tiene prevista para la terminación de estas obras f avor 
indicar o escribir las obras a realizar. 
5 cuantos pasajeros ha movilizado el sistema integr ado de 
transporte masivo del área metropolitana de Bucaram anga 
haceindo una descripción lo más amplia para mostrar la 
funcionalidad del sistema integrado. 
6. Como es evidente que ya están funcionando los bu ses 
articulados indicarnos si estos buses cuenta con si stema de 
aire acondicionado y si el aire esta funcionando., en caso 
negativo indicarnos si los buses tienen prevista la  conexión 
funcionamiento de este sistema de refrigeración par a hacer 
mas humano la movilización de personas. 
7. por los medios se ha enterado ala ciudadanía de la 
posibilidad que en el corredor vial de la carrera 1 5 entre 
calle 45 y avenida quebrada seca principalmente se tiene 
previsto limitar la circulación de taxis y vehículo s 
particulares para facilitar la operación de los bus es de 
transporte masivo por favor indíquenos a que obedec e dicha 
medida y si se ha concertado con los propietarios d e los 
establecimientos de comercio ubicado en dicho corre dor  de 
esta medida. 
PRESENTADO POR:H.C. EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO,H.C. 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ, H.C.JOSE ALFREDO ARIZA FL OREZ 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la 
proposición. La secretaria informa que hay dieciséi s votos 
(16) positivos por lo tanto ha sido aprobada la pro posición. 
 
El presidente le pide a la secretaria dejar las 
proposiciones que faltan para el día de mañana y co ntinuar 
con el orden del día. 
 
INTERVENCION H.C. WILSON RAMIREZ: de verdad que me uno a la  
propuesta que hizo el concejal Jaime Rodríguez de q ue todas 
estas propuestas que se han hecho hoy, tengamos el tiempo 
para estudiarlas pero yo voy mas allá señor preside nte y es 
que con la anuencia suya y de la secretaria general  para que 
las personas que hasta hoy se aprobaron las proposi ciones se 
les haga llegar a los funcionarios públicos hoy esa s 
propuestas para que ellos después no vengan a decir  que no 
prepararon el debate y este en esas sesiones si se va a 
tener que hacer respetar señor presidente aquí los 
funcionarios nos tienen que respetar nosotros fuimo s 
elegidos por el pueblo y uno va a veces a los despa chos y 
somos mal portados por ellos aquí nosotros vamos a hacer 
valer que fuimos elegidos por el pueblo y aquí no n os van a 
venir trayendo lo que nos traen cada tres meses el mismo 
informe de gestión le cambian únicamente la fecha y  a los 
tenemos para comprobarles señor presidente que se h aga 
llegar esas citaciones en lo mas pronto posible oja la sea 
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hoy para que cada uno de ellos sepa que deben venir  a 
responder al concejo de la ciudad, muchas gracias. 
 
El vicepresidente concejal Alfredo Ariza apoya la 
intervención del concejal Wilson Ramírez, porque ha y muchos 
secretarios de despacho que miran a los concejales como 
nada, informa que mañana se va a presentar una prop osición 
donde se citan a todos los secretarios de despacho a 
plenaria.  
 
 
El presidente le pide a la secretaria hacer llegar el día de 
hoy todas las citaciones que tienen y a partir de m añana 
vamos a empezar a citar a todos los que vamos a cit ar. 
 
INTERVENCION  H.C. ALBERTO RUEDA: señor presidente es que 
hoy empieza a funcionar en forma lo de Metrolinea h oy se va 
a cobrar el pasaje a cada persona, en días anterior es yo le 
pedí a mis hijos que fueran y miraran como estaba l o de 
Metrolinea mirar como eran los buses como era la si tuación y 
me dijeron algunas inquietudes, no vamos a ahorita  a ser 
negativos porque es un buen proyecto pero si los bu ses no 
viene muy cómodos para que la gente pueda ahí trans portarse 
por ejemplo las sillas son en plástico incomodas pe ro eso es 
un caso que ms adelante podía mejorarse y que veo m uy 
desordenado lo de los buses ve uno buses por la 27,  no se si 
ya hoy haya mejorado las circunstancias pero eviden temente  
va a mejorar con toda la experiencia que les va a d ar el 
inicio de este nuevo transporte que es importante p ara la 
ciudad. 
 
INTERVENCION H.C. CRISTIAN NIÑO : señor presidente yo pienso 
que la iniciativa que viene de parte de todos los c oncejales 
de darle dignidad y respeto al concejo pienso que e  
bienvenida de parte de todos yo pienso que con una mesa 
directiva tan fuerte como la tenemos hoy , deberíam os 
empezar a sentar precedentes y si el funcionario ci tado no 
esta sencillamente no va la sesión porque ellos tie ne que, y 
nosotros tenemos que hacer respetar el concejo , yo  pienso  
que con la libertad que usted tiene y el señor Cleo medes 
lógicamente nuestra presidente, hagamos valer el co ncejo 
démosle dignidad a la credencial que no, no la gana mos en 
una rifa sino que no la ganamos con mucho trabajo, gracias. 
 
Agotado el orden del día, la Presidencia levanta la  sesión 
siendo las once de la mañana (11:00AM)y se cita par a mañana 
2 de marzo a las cinco de la tarde (5:00 PM) 
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Para constancia se firma para su aprobación en plen aria. 
 
 
 
 
 
 
 
La Presidenta, 

CAROLINA MORENO RANGEL  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La Secretaria, 

NUBIA SUÁREZ RANGEL. 
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